

### **Мін'юст визначено Центральним органом для зносин з ОАЕ у цивільних, комерційних та кримінальних справах**

19 червня Верховна Рада ратифікувала два двосторонні міждержавні договори між Україною та Об'єднаними Арабськими Еміратами — про взаємну правову допомогу у цивільних та комерційних справах, а також про взаємну правову допомогу у кримінальних справах.

Згідно з положеннями вказаних договорів, Міністерство юстиції України визначено Центральним органом української сторони щодо зносин у рамках договору в цивільних та комерційних справах. У рамках реалізації договору в кримінальних справах Центральним органом в Україні визначено Генеральну прокуратуру (щодо запитів органів досудового слідства) та Міністерство юстиції (щодо запитів судів).

Договори з питань взаємної правової допомоги у цивільних та в кримінальних справах встановлюють механізми взаємодії судів (а щодо кримінальних справ — також правоохоронних органів) з метою взаємного виконання запитів про вручення документів і прохання про виконання окремих процесуальних дій чи надання доказів.

Зокрема, згідно з Договором про взаємну правову допомогу у цивільних та комерційних справах, громадяни однієї сторони користуються на території іншої сторони таким же правовим захи-

стом, як і громадяни іншої сторони, а також мають право звертатись до її судових органів на тих же умовах, що і громадяни іншої сторони.

Громадяни однієї сторони на території іншої сторони мають право відповідно до законів та процедур останньої на зменшення або звільнення від сплати судових витрат на тих же умовах і в тому ж обсязі, що її власні громадяни.

Відповідно до Договору, сторони можуть здійснювати обмін інформацією стосовно чинного законодавства та судової практики у своїх країнах пов'язаної із застосуванням цього Договору.

Сторони згідно з Договором надають одна одній найширший обсяг взаємної правової допомоги у цивільних та комерційних справах у відповідності до їхнього законодавства.

Правова допомога згідно з цим Договором охоплює: вручення повісток та інших судових документів; отримання доказів шляхом судових доручень або запитів; визнання та виконання судових рішень та мирових угод.

Договір про взаємну правову допомогу у кримінальних справах спрямований на створення правових підстав для застосування компетентними органами обох держав спільних дій щодо попередження злочинів, розслідування кримінальних справ та конфіскації доходів, одержаних злочинним шляхом.

Зокрема, згідно з цим Договором, Сторони надають одна одній найширші заходи взаємної правової допомоги у кримінальних справах.

У термінових випадках запит може бути переданий безпосередньо між Центральними органами. В такому випадку ці запити повинні також бути передані дипломатичними каналами, як тільки це стане можливим практично.

Відповідно до Договору, сторони можуть обмінюватися інформацією сто-

совно діючого законодавства та судової практики у своїх державах, пов'язаних із застосуванням цього Договору.

Згідно з положеннями Договору, сторони надають взаємну допомогу одна одній щодо розслідування, переслідування та судового розгляду, що стосуються кримінальних справ.

Допомога охоплює: отримання свідчень або заяв осіб; надання документів, записів та предметів; розшук та встановлення осіб або предметів; вручення судових документів; тимчасову передачу осіб, які перебувають під вартою, для надання свідчень; виконання запитів про обшук та арешт; конфіскацію доходів, отриманих внаслідок здійснення злочинної діяльності, та знарядь скоєння злочинів; надання інформації та доказів, включаючи дані про попередні засудження особи; будь-яку іншу форму співробітництва в рамках цього Договору, яка не суперечить законодавству запитованої сторони.

Допомога може надаватися навіть якщо діяння, яке є предметом розслідування, переслідування чи розгляду у запитуючій стороні, не становить злочину згідно з законодавством запитованої сторони.